

Előzetési díj helyben:

Egész évre 8 frt
Félévre 4 frt
Negyedévre 2 frt
Vidékre 1 forinttal több.

Hirdetési díj:

Egész oldal 20 frt
Fél oldal 10 frt
Negyed oldal 5 frt
Ezenfelül minden hirdetésnél
30 kr kincst. illeték fizetendő.

SZABADSÁG.

MEGJELENIK HETENKINT HÁROMSZOR:

VASÁRNAP, SZERDÁN és PÉNTEKEN.

Egyes szám ára 10 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

VII-ik kör, Virág-utca
337. házszám.

Ugyan a kéziratok, mint a hirdetések ott vetetnek fel.

„Nyitlér”-sora 15 kr.

Kisebb hirdetéseknel minden szó után 5 kr és a kincstári illeték számmittatik.

A polgármester.

Hazánk közigazgatási állapota a lehető legnagyobb változásnak néz elé, amennyiben a városok ősi önkormányzati jogai legnagyobb valószínűség szerint mihamarabb eltöröltetnek és helyükbe fog lépni az állami rendszer.

Nem politizálunk; ez nem kenyerünk, de gondolkodóba ejt bennünket az: hogy mi fog történni a városunk milliókat érő vagyonával, ha nem mi leszünk a gazdák saját otthonunkban?

Mert mégis csak nagy dolog az, ha valakit tutorság alá helyeznek, már pedig ha az állam keresztül viszi tervét hajthatatlanul, akkor nekünk legfeljebb előterjesztési jogunk maradhat fenn azon esetre: ha való vagy vélt sérelmeinket orvosolni akarjuk.

És akkor kihez fordulunk?

Fordulunk ahhoz, aki kivette kezünkből az önrendelkezési jogot, aki pedig mindig magát fogja okosabbnak tartani, mint a gondnokolt városok közegeit és így tétlenül leszünk kénytelenek végig nézni évről-évre: miként gazdálkodik más a mi ősi vagyonunkban.

Ha pusztán Szabadka városát méltatjuk figyelemre s ha visszatekintünk az itteni felette visszás gazdasági állapotokra, gondolkodóba esünk, hogy a mostani

városi rendszer helyett nem-e lenne üdvösebb a gondnokság alá helyezés?

Első pillanatban határozottan azt mondjuk: igen.

A szabadkai mai viszonyok között egy felsőbb helyről érkezett szigorú ellenőrzés nagyon szükséges lenne ugyan, de hogy törvényhozás által örökös en elve szítsük önrendelkezési jogainkat, az szomorú dolog lenne.

Mégis csak van a multnak fényes emlékü önállósága is, van valami magasztos az ugynevezett „régi jó idők”-ben s van reményünk arra is, hogy a mai állapot nem tart örökké, sőt sokáig sem tarthat s ép ezért féljük feladni századokra terjedő jogainkat.

Nehéz elbúcsúzni az emlékektől!

De nemcsak mi vagyunk így, így van Magyarország minden városa s ép ez indította Győr város polgármesterét, mint Magyarország ez idő szerinti legidősebb ily állásu emberét arra, hogy a következő indítványval lépjen hazánk összes polgármesterei elé.

„Tisztelt kartárs ur!

Hazánk fejlődése rohamos lépésekkel halad előre; közigazdasági, politikai és jogi téren már az eddig hozott törvények és törvényszerű rendelkezések jelentékeny átalakulásokat idéztek elő és fognak előidézni a közel jövőben. Kétségtelen, hogy amint azt az ország sok jeles férfia ki-

nyilatkoztatja s a közvélemény képviselői, ugyszólván az összes hírlapok egyértelműleg hangoztatják, de az illető javaslatok megtételére hivatott kormány is igazolta: Magyarország jövő fejlődésében a városoknak kiváló szerep fog jutni.

Közel áll az idő, midőn azon törvényjavaslatok, melyek a városokat az ország szervezetébe beleilleszteni hivatva lesznek, a törvényhozás tárgyalása alá bocsáttatnak s maguk a legjobban érdekelt városok eddig tétlenül szemlélték a készülődéseket, pedig ugy az országos, mint saját érdekek mulhatatlanul és égetően megköveteli, hogy az ügygyel törődjenek.

Nem tudom, a javaslatok megtételére hivatott kormány tervei felett megfogja-e hallgatni a városokat, de annyi bizonyos, hogy bár az mellőztetnék, senki sem tekintheti az eladott indok fennforgása mellett a városok nyilatkozatát kéretlen véleménynek.

De ettől eltekintve, a lényegileg hasonló elemekből álló és hasonló fejlődési folyamatra utalt városoknak, vagy legalább azok nagyrészenek annyi kisebb-nagyobb közös jellegű érdeke van; melyeknek érvényesítése az összetartáson alapuló közös eljárás útján érhető el legcélszerűbben. Ez áll nem csak a jelenre, de a jövőre is.

Ennélfogva arra kérem Tisztelt Kartárs Urat, sziveskedjék hozzájárulni ahhoz hogy az összes törvényhatósági joggal bíró városok képviselőiben, mint kik ügyeiket legjobban ismernék, azok polgármesterei a f. é. szeptember havában gyü-

TÁRCZA.

A szökés párosan

Irta: Mamuzsich Béla.

I.

Az én Márthám aranyos, imádásra méltó teremtés, a kit én fölötte tiszttelek, becsülök, de — őszintén szólva — nem tudok szeretni. Rosszul boronált össze bennünket a jó Isten.

Hejh, csak még egyszer legény lehetnék! — bezzeg majd tudnám én élni világomat — de hát én hajdanában — már lehet annak tán 3 hónapja is — mikor t. i. legény voltam, én valóságos csendes butaságban szenvedtem. Én csak Márthát láttam, Márthát, a kit imádtam, sőt nem csak őt, hanem azt a hárpia anyját is, — hiszen első sorban neki köszönhetém Márthám.

Oh, ez a bolond fej! Hát nem tudhatad te, hogy a ki most oly szeretetreméltó néni ke, az később a te anyósod lesz? Hát nem örülsz! ha az ember feleséget akar, ráadásul egy anyós is hozzá szegődik! — Végre is, nem csoda, hogy ily dő-

reség megesett rajtam. Sohasem voltam tisztelője az anyós-élczeknek. Nem hittem bennük.

Aztán meg az egész világ voltaképp nem is Márthámot kísérte, hanem az anyját. Hogy ilyen jó, meg olyan jó lesz az én anyósom, a ki egy rendes, takarékos, okos, jószívű, meg Isten tudja még milyen nemes asszony.

— No hát akkor jól van — mondám — mert ugy bizonyly szimpatirozni fogunk, hisz tudjátok, hogy én is olyan vagyok. Igaz ugyan, hogy én nem vagyok nagyon takarékos, s a borra nem haragszom, meg a kártyára sem nézek rossz szemmel, de azért — nem dicsekvésből mondok — én rendes, jóra való, komoly fiu vagyok.

Mikor megesküdtünk, azt hittem, hogy egyenesen egy kényelmes vasuti kocsiba szállunk — s aztán London — Páris — Róma — Nápoly — szervusz Szabadka! Én t. i. bolondja vagyok az utazásnak, a nász-utazásnak pedig különösen.

Amde — tetszik tudni — nekem már az a végzetem, hogy minden másképp tör-

ténik, mint a hogy én előre szépen kiszámítom.

Mikor előadtam tervemet a nénikének, ennek arberendezése menten oly pokoli látványra borzult, mely ereimben megfagyasztotta a vért.

Gonosz sejtetem zsbasztotta el agyvelőmet. Kezdtém látni a világ alakulásának módját. Most vettem csak észre, hogyan lettem én férjjé, az én Márthám asszonya: a mint az én nénikém anyóssa.

Azóta nem mult nap; hogy anyósomnak ezen ábrázata meg ne semmisítette volna egy-egy ábrándomat.

— Ah, ez mégis csak türehetlen, kiálték föl egyszer; hát ki itt az ur a háznál? Vagy én, vagy a feleségem! A mamának tehát semmi beavatkozása! — Márthám, édes kis feleségem, legyen már neked is akaratod, mit hallgatsz úgy az anyádra?

— Édes Lajosom, felelt olyankor ő, te nagyon rosszul gondolkozol; neked soha sincs igazad. Hiszen tudod, hogy a mama csak is a mi javunkat akarja. Segy okos, jóra való takarékos asszony; — kérdezz

lést tartanak az említett városok valamelyikében, s minthogy a regale-megváltás ügyében tartott hasonló értekezlet már eleve Debreczen sz. kir. város polgármesterét, Simonffy Imre kir. tanácsos urat, mint a kartársak seniorát jelölte ki a gyűlés összehívására hivatottul: mellékelt megkeresést aláírni s f. é. augusztus 15-ik hozzáküldés végett hozzám juttatni.

Megjegyzem, hogy Budapest fő- és székváros, úgy Fiume sz. kir. város polgármestereit fel nem kérem, minthogy az általuk képviselt városok a többiektől elütő jellegűek s különleges elbánásban részesülnek.

Fogadjja Tisztelt Kartárs Ur honfiai és kartársi meleg üdvözlésemet.

Győrött, 1893. július 25.

Zechmeister Károly,
kir. tan. polgármester.

És a mi polgármesterünk?

Hogy a mi polgármesterünk megkapta-e ezt a felhívást, s ha megkapta el fog-e menni az országos gyülekezetre? s ha akár elmegy, akár nem, mily véleménye van a győri polgármester indítványa fölött? — nem tudjuk.

Több polgármester nyilatkozott már erre vonatkozólag, a többi közül bemutatjuk Havranek József székesfehérvári polgármester ez irányban nézetét és a kongresszuson esetleg elfoglalandó álláspontját:

Nevezett polgármester, az olyan városokra nézve, melyeknek vagyonuk és adó-kivetési joguk van, éppen nem tartja szükségesnek, sőt czélszerűnek az eddigi autonóm jogaiknak a szétrombolását. Különösen pedig akkor nem, ha intelligens, érettgondolkodású, a modern haladás iránt fogékonylelkű képviselőtestülete van. (De nem olyan mint Szabadkán a mai értelmetlen, bár becsületes, tisztességes, de a szántás-vetésen kívül mihez sem értő képviselő testületi többség. Szerk.) Szükségesnek tartja azonban a város önkormányzati jogköréből a rendőrséget és az árvaszéket kihasítani, vagyis államosítani. Egyszóval általánosságban véve, az állam terhére róni azokat a kulturális és közbiztonsági célokra eddig a város közönsé-

ge által fizetett kiadásokat, melyek alapjában véve a kincstárt illetik, miután strikte az állam érdekeit fogják be.

A városok, autonómiájának az eltörlését éppen az érintett szempontokból nem tartaná szerencséskezű munkának.

A gépiesen katonai, sablonosan egyforma államszervezet a szabad életre reagáló városokban előlne az életet, megakadályozná szabad fejlődésüket.

Nevezett polgármester még nem vette kezébe a felhívást, a melyet különben már látott. A felhívást nem tartja kimerítőnek, mert nincsenek benne precizirozva azok a pontok, a melyek fölött a polgármesterek tanácskozni fognak.

Szeretnék tudni mit szól mindezekhez Mamuzsits Lázár, a mi polgármesterünk?

Közgazdaság, ipar, kereskedelem.

A városi közvägöhidon közlogyasztásra hatósági felügyelet alatt f. 1893. évi július hóban leváगतott bivaly: 1. — Bika: 1. — Ökör: 13. — Tehén: 149. — Egy éven fölüli borju: 187. Összesen 353 drb, a mult június hóval szemben a fogyasztás jelentékenyen apadt.

HIREK.

— Dr Vermes Béla tudvalévöleg fogadott egy barátjával, hogy egy hónapig ingyen vonatvezető lessz a Palicsra vezető villamos vonaton, ha az még ebben az évben elkészülend. Egyik szegedi laptársunk, a „Szegedi Híradó“ erre azt mondja, hogy: *készüljön*, mert a vonat megindul, mert a sineket már szállítják. Hiszen még egy darab sint sem láttunk, mikor megmondottuk, hogy a sinek itt lesznek, a sinek lerakatnak, de nincs nagy reményességünk, hogy a sineken a kocsik is közlekednek az idén. Bár csalódnánk, mi hisszük, hogy Vermes Béla sem bänná meg fogadását.

— Szabadka sz. kir. város törvényhatósága 1893. évi augusztus hó 8-án d. e. 9 órakor a „Pest város“-hoz czimzett száloda nagytermében tartja rendes közgyűlését a következő tárgysorozattal; Polgármesteri jelentés a közigazgatás folyó évi

meg csak valakit, az egész világ azt mondja Az Istenért, hát minek neked öröké annyi pénz? — Lajosom, édes Lajosom, minek vagy te oly roppant könnyelmű Igazán, ezek a Lajosok mind olyan rosszak, — tevé hozzá kötődve.

Elvégre is, az ilyen beszédek fölötté untatják az embert. — Mit, én könnyelmű vagyok? — Édes Márthácskám, az ilyen beszédekre csak sajnálni tudlak, hogy ilyenekre tanított az anyád, de bizony így nem sokáig existálhat köztünk a szerelem.

Egy reggel aztán iszonyú sejtalem zsiabasztotta el agyvelömet. Kezdtém tapasztalni, hogy szívem teljesen elhidegült Mártha iránt, — hogy annál hevesebben doboghasson azért a kis szöke, köpczös hentesnéért, a kivel tegnap találkoztam. — Meglátni és halálosan belészeretni persze egy pillanat műve volt.

Jaj, de mikor olyan aranyos volt is az eszem-adta. Óh, azok a hamis kis szemek, azok a parányi lábak, azok a csókolni való kezek, azok a csókért epedő ajkak, az az elegans kender-szin haj, az az ölelni való kövéres termet, aztán az a könnyed,

kecses járás — óh mindaz valóban imádsáramlító volt.

Kérdősködéseimre azt is megtudtam, hogy nem messze tőlünk van a boltjuk; van egy mamlasz ura, no meg néhány ezer forintja, — mert árva lány volt, s úgy vette el a mézárós, s azon kívül, a mit az üzletbe fektetett, maradt neki vagy 2000 frtja.

Nem tudom miért, de e hirre úgy tetsetett, mintha a kis hentesné 100-szor szebb lett volna. — Nagyszerű eszmém támadt. Irtam egy ragyogó hentes-stilusban fogalmazott levelet, s elküldtem neki.

Csak aztán döbbsentem meg, milyen meg gondolatlanságot követtem el, midőn e levelet egy ostoba hordárba bízam. Hátha az a bugris a férjének adja? Az lenne csak szép komédia! — Vagy ha a kis hentesné túlságos erényes akarna lenni?

Hála a jó Istennek, minden jól sikerült. A hordár lelkendezve jött s egy levelet hozott. Örömben majd megütött a guta. Persze, több eszem volt, hogysem ezt megengedtem volna történni.

Utolsó torintomat dobtam a hordárnak,

június és július havi állapotáról. Polgármesteri jelentés József főherceg Ő-Fenségének a tüzoltó congresszusra való meghívása tárgyában. Törvényczikkek meghirdetése. Belügyminiszteri leirat az építendő „Mária Valéria“ közkörház terveinek jóváhagyása iránt. Belügyminiszteri leirat a Münszter és Blau vállalkozók által követelt munka többlet tárgyában. Valás és közoktatásügyi m. kir. miniszter leirata a főgymnasium részére létesített rajzterem tárgyában. Kereskedelemügyi miniszterium leirata az 1893/4.évi közuti költség előirányzat jóváhagyása iránt. Belügyminiszteri leirat a szabadkai városi körháznak közkörházi jelleggel való felruházása tárgyában. Tanács javaslata a város tulajdonát képező Sas utczai mocsáros telek eladásának jóváhagyása iránt. Tanács javaslata a bajai temető kibővítéséhez szükséges terület megvétele iránt. Tanács javaslata a m. kir. állam vasutaknak a volt képezdei kert kisajátítására vonatkozó átíratása. Tanács javaslata a körösi és csikszási területnek vadászatra leendő bérbeadása iránt. Tanács javaslata a helypénz szabályzat jóváhagyása iránt. Főispáni átírat, melylyel az 1893. évi I-ső felére vonatkozó számonkérőszék jegyzőkönyvét beterjeszti. Tanács javaslata a szegedi tankerületi kir. főigazgató átíratása a főgymnasiumi IV. oszt. párhuzamosítása iránt. Tanács javaslata az üzemterv módosítása iránt. Tanács javaslata az 1896. évi ezredéves kiállításra felmerülő költségek fedezeti összegének felvétele iránt. Zemplén vármegyének átírat az 1885. évi XV. t. cz. 8 §. és az erre vonatkozó további szakaszok törvényhozási uton leendő megváltoztatása iránt. Csongrád vármegyének átírat az 1884. évi XIV. t. cz. 15. §-ának módosítása illetőleg a közutaknak az ármentesítési költségek viselése alul leendő felmentése iránt. Szabolcs vármegye közönségének átírat a veszett ebek által megmárt egyének kényszergyógyítás tárgyában. A m. kir. állam vasutak átírat az üzletvezetőségnek Szabadkára leendő helyezése iránt. Tanács javaslata a szabadkai önkéntes tüzoltó egyesület megkeresésére zászlószentelési ügyben. Tanács javaslata az or-

s reszkető kezekkel bontván fel a levelet, olvasám:

„Kedves urram nagyon megörültem A levelének és Sijetek tudatni hogy Ű máma el Ment vására malaczokat vásáronyi, azér ha Akar hát győjön el Mäma estére a bótba 8 óra felé pá kedvesem tisztelli Magát En is ismerem am magát és szeretemis magát uram az ilka Pá pá!!!“

— Ilka, aranyos Ilka! kiáltam örömpesve — ott leszek, ott leszek!

Ilka, — tehát így hívják, — óh van-e ennél szebb név a világon? Es össze-viszsa csókoltam azokat a kedves, düledező betüket, nem törődve azzal, ha a zsiros, poros papiros nyomot hagy is ajkaimon.

A jelölt időben persze pontosan ott voltam. — Oh, ki fesse azt a kéjt, midőn őt újra megpillanthattam, midőn őt keblömre szorithattam, midőn szivhattam ajkainak mézét, — oh, az édeni gyönyör volt!

Hanem átestünk azon is szerencsésen.

— Szeretsz-e édesem? kérdém végre tőle. És ő csak egy égető csókkal felelt.

(Folytatása és vége következik.)

NYILT-TÉR.*)

Rokonaim és barátaimmal ez uton tudatom, hogy Spitzker Róza kislányonnyal Bécsben jegyet váltottam.

Weitzensfeld Henrik Szabadkán.

EGÉSZSELYEM. MINTÁZOTT FOULARDOKAT (mintegy 450 különböző fajban), méterenkint 85 krtól 3 frt 65 krig — valamint fekete, fehér és színes selyemszöveteket 41 krtól 11 frt 65 krig szállít — sima, kockás, csikos, virágos, damaszolt minőségben (mintegy 240féle dispositió és 2000 különböző szín és árnyalatban) szállít postabér és vámmentesen Henneberg G. (os. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. Minták postafordulóval küldetnek. Svajczba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

* E rovatban közlöttékért nem felelős a szerk.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

SZALAY LÁSZLÓ A.

ügyvéd.

STURTZ GYULA

órák és ékszerész Szabadkán.
Kossuth-utca 21/B. szám.

Ajánlja a kor minden igényeinek megfelelőleg berendezett

óra és ékszer raktárát

Ora, ékszer, arany és ezüstnemű javításra valamint vésésre elfogadtatnak a legutányosabb áron.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Ugyanitt egy jó házból való fru tanonczul felvétetik.

Üzlet áthelyezési hirdetemény.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy

férfi szabó üzletemet

1893. augusztus hó 1-től

Kunetz Testvérek áruházából GEIGER ADOLF ur házába (a régi törvényszéki épülettel szemben) helyeztem át.

Együttal van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy üzletemet egész újonnan rendeztem be és kaphatók nálam a legújabb bel- és külföldi kelmek, továbbá kaphatók minden czélnak megfelelő készöltönyök, téli kabátok és utazó bundák.

Mérték szerinti megrendelések a leggyorsabban és legpontosabban eszközöltetnek.

A nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlva, maradok kiváló tisztelettel

Schäffer M.

Eladó

6 lánccs és 846 ö l néhai özv. Vojnic Mihályné hagyatékát képezett szántóföld épülettel, mely a szegedi szőlők után Reinitz újfalu tőszomszédságában fekszik. Ugyanott 8 kapa szőlő és 1 lánccs vete-mény föld külön is eladó.

Értesítést ad: Szedlák Samu (félkezű) IV. kör, 5B. szám. (Hungária 3-3 szálloda.)

A tűzoltó kongresszus alkalmából

van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy nálam házak díszítésére szükséges

zászlók s egyéb díszletek

kaphatók.

Házak, valamint erkélyek díszítését olcsó áron elfogadok.

Pudler Dániel

Kazinczy-utca.

Haszonbérbeadási hirdetemény.

Bács-Bodrog megyébe kebeleztet Bács-Almás és Kunbaja községek határában fekvő gróf Teleki József-né tulajdonát képező uradalomból (vasúti állomás: Bács-Almás, a szabadka-bajai vonalon) folyó 1893. évi szeptember hó 1-től fogva 6 esetleg több évekre ezer öllel számított 10417 hold 069 négyszögöl birtokterület egészben vagy 5 majorra felosztva haszonbérbe kiadatik.

Az egyes majorságok térfogata a legújabb mérnöki felvétel szerint: I. 1952 hold 257 négyszögöl; II. 2068 hold 834 négyszögöl; III. 1466 hold 257 négyszögöl; IV. 2169 hold 336 négyszögöl; V. 2817 hold 025 négyszögöl = összesen 10417 hold 069 négyszögöl.

A haszonbérbeadás feltételei, az összes birtok és az egyes majorok területének miveltési ágak szerinti mennyisége és minősége, ugy egyéb részletes értesülések megtudhatók Ledniczky Márton ügyvéd úrnál Budapesten IV., Deák Ferencz-utca 23. szám alatt Ügynökök kizárva s nem díjaztatnak.

ZACHERLIN

vásárlásnál tessék óvatos lenni!



Vevő: „Nekem nem kell bontott rovarpor, mert Zacherlint kértem!... Ezen különlegességet joggal dicsérik, mint a legjobb szert mindennemű rovar ellen és azért csakis „Zacherl“ névvel ellátott „lepecsételt üveget“ fogadok el!

Szabadka	Antunovics Károly	Szabadka	Roth Béla	Ó-Kanizsa	Binnenfeld János
"	Decsy Dezső	"	Roznófsky József	"	Lamberger R.
"	Farkas J.	"	Singer Adolf	"	Szilágyi Sándor
"	Frank S.	"	Stojkovic Döme	"	Szilágyi Antal
"	Gálffy György gyógyszer.	"	Sugár Manó	Topolya	Ettinger József
"	Klein Géza	Bács-Almás	Martinovics Béla	Zenta	Zettin József
"	Kritzmanits János	"	Rosenberger Adolf	"	Singer M fia
"	Linzer András	Halas	Györfy József	"	Nikolitz Alajos
"	Mamuzsich Antal	"	Hirboger Károly	"	Buchwald J.
"	Milkó S és fiai	"	Kohn Antal	"	Grosz Gyula
"	Milassin Illés	"	Kohn Lipót	"	Habermann Dezső
"	Reiter Károly				

10-9

Bécs, 1873. Erdem-érem	Budapest, 1885. Nagy díszokl.	Zágráb, 1891. Diszoklevél	Eszék, 1888. Diszoklevél	N-Palánka, 1887. Arany-érem	London, 1878. Diszoklevél
---------------------------	-------------------------------------	------------------------------	-----------------------------	-----------------------------------	------------------------------

CSIK JÓZSEF

csász. és kir. kizárólag szabadalm.

első szerémi portland-czement és vízhatlan mészgyár

BEOCSINBAN.

Központi iroda és raktár BUDAPESTEN, V. Rudolf-rakpart 8. sz.

ajánlja a t. építész és építómester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi elöljáróságok, valamint a n. é. építő-közönség becses figyelmébe saját gyártmányu

Portland-czement és vízhatlan mészét

melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállítanak. — Árjegyzékek s magyarázat kívánatra készséggel megküldetnek.

Szabadkán kapható: **Krigovszky Jánosnál**

26-17

városház-tér, Milassin gyógyszer-tár mellett.

Páris, 1867. Bronz-érem	Kecskemét, 1872. Ezüst-érem	Ujvidek, 1875. Arany-érem	Szeged, 1878. Erdem-érem	Trieszt, 1888. Arany-érem
----------------------------	--------------------------------	------------------------------	-----------------------------	------------------------------